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Universidade da Beira Interior 
Departamento de Gestão e Economia 

Contabilidade Financeira I 
2ª Frequência                                                Licenciatura em Gestão                                         Ano letivo 2018/2019 

 
PARTE A 

 
I 

 
A empresa A comercializa a mercadoria BB. Do balancete da empresa A em 30/nov/n, retirou-se a 
seguinte informação: 
 

Contas 
Saldos 

Devedores Credores 
321 Armazém 83.500  
329 Perdas por imparidade acumuladas  € 2.300 

 
Em 30/nov/n existiam em armazém: 

 20.000 unidades de mercadoria BB valorizadas ao custo de aquisição de € 4. 
 1.000 unidades de mercadoria BB defeituosas valorizadas ao valor realizável líquido de 

€ 1,20 (tendo o seu custo de aquisição sido de € 3,50) 
 
Durante o mês de dezembro de n ocorreram as seguintes operações relacionadas com a mercadoria 
BB: 
 
Dia 3/dez/n - Venda a crédito ao cliente CC das 1.000 unidades defeituosas ao preço unitário de € 1,23 
(IVA incluído à taxa de 23%). 
 
Dia 28/dez/n - O cliente GG devolveu 500 unidades com defeito vendidas ao preço unitário de € 6 (+ 
IVA à taxa de 23%) e que tinham sido adquiridas por € 3,90. A empresa regularizou IVA na nota de 
crédito. 
 
Dia 31/dez/n - O valor realizável líquido das mercadorias com defeito em armazém é de € 2,46 (IVA 
incluído à taxa de 23%) 
 
Admitindo o SIP (permanente) e o custo específico, registe no Diário da empresa A os lançamentos 
que achar convenientes. 
 

II 
 
Considere as seguintes operações na empresa B que adota o SIP (permanente) e o custo específico: 
 
12/dez/n - Adiantamento à associada inglesa para aquisição de 2.000 unidades de matéria-prima P ao 
preço unitário de 8 GBP/unid. Para tal a empresa realizou uma transferência bancária no valor de 
8.000 GBP (não sujeito a IVA). A taxa de câmbio era nesta data de € 1,20/GBP. 
 
31/dez/n - A taxa de câmbio nesta data era de € 1,17/GBP. 
 
11/fev/n+1 - Aquisição das 2.000 unidades de matéria-prima P à associada inglesa, conforme fatura no 
valor de 16.000 GBP (+ IVA liquidado e dedutível à taxa de 23%). A taxa de câmbio era nesta data de 
€ 1,25/GBP. Foi regularizado o adiantamento nesta data. 
 
20/fev/n+1 - Consumo (pela fábrica) de 500 unidades da matéria-prima P adquirida à associada 
inglesa.   
 
10/mar/n+1 - Transferência bancária a favor da associada inglesa no valor € 9.920 (contravalor em 
euros de 8.000 GBP) correspondente ao valor ainda em dívida. 
 
Registe no Diário da empresa B os lançamentos que achar convenientes entre 12/Dez/n e 10/Mar/n+1. 



 2

PARTE B 
 

III 
 
A empresa C dedica-se à prestação de serviços de limpeza e à comercialização de produtos de 
limpeza e utiliza o SIP (permanente) e o custo específico. 
 
No mês de outubro de n ocorreram, entre outros, os seguintes factos patrimoniais: 
 
Dia 3/out/n – Fatura/recibo do prémio de seguro de acidentes de trabalho referente ao período de 
1/out/n a 30/set/n+1 no valor € 480. O valor foi pago por multibanco. 
 
Dia 4/out/n – Nota de Crédito do fornecedor J, Lda. no valor de € 344,40 (IVA incluído à taxa de 23%), 
relativa a um desconto de quantidade obtido na compra de detergentes para revenda. 
 
Dia 10/out/n – Fatura/recibo da empresa referente a um serviço de limpeza no valor de € 330 (+ IVA à 
taxa de 23% e retenção na fonte de IRS à taxa de 11,5%). O valor foi recebido em cheque. 
 
Dia 21/out/n – Fatura/recibo do advogado relativo a serviços prestados no valor bruto de € 500 (+ IVA à 
taxa de 23% e retenção na fonte de IRS à taxa de 25%). Valor pago por transferência bancária. 
 
Dia 25/out/n – Fatura/recibo relativa à aquisição de gasolina no valor de € 60 (+ IVA à taxa de 23% não 
dedutível). Valor pago em dinheiro. 
 
Dia 30/out/n – Consumo pela própria empresa de produtos de limpeza que haviam custado € 50 (+ IVA 
à taxa de 23%), conf. requisição recebida pelo armazém. 
 
Dia 31/out/n – Processamento da remuneração, referente ao mês de outubro de n, do porteiro, a partir 
dos seguintes elementos:  

- Valor bruto da remuneração € 640 
- Contribuição para a segurança social de 11% por conta do trabalhador 
- Isenção de contribuição para a segurança social por parte da empresa 
- Quotização sindical de 0,75% por conta do trabalhador 

 
Registe no Diário da empresa C os lançamentos que achar convenientes. 
 

IV 
 
A empresa D comercializa o produto acabado M e em 30/nov/n existiam em armazém 30.000 unidades 
do produto M valorizadas ao custo de produção médio ponderado de € 4.   
 
Durante o mês de dezembro de n ocorreram as seguintes operações relacionadas com o produto 
acabado M: 
 
Dia 10/dez/n – Venda a crédito ao cliente K (o cliente aceitou pagar uma letra a 60 dias) de 8.000 
unidades ao preço unitário de € 12,30 (IVA incluído à taxa de 23%). 
 
Dia 20/dez/n – Entrada em armazém de 3.000 unidades ao custo de produção de € 5. 
 
Dia 28/dez/n – Envio de 1.000 unidades à consignação para o agente Y. 
 
Admitindo o SIP (permanente) e o Custo Médio Ponderado (CMP), registe no Diário da empresa D os 
lançamentos que achar convenientes. 
 
 

 
Nota importante: 

Resolva a parte A (exercícios I e II) e a parte B (exercícios III e IV) 
em folhas de teste diferentes 


